



中華基督教會基真堂/基真小學

堂校家庭通訊，逢每月一及十六日派發



復活節是甚麼日子？

校牧 岑樹基牧師

對家長來說，復活節是每年幾個學校長假期之一，家長會為子女安排各式各樣的活動，又要督促子女完成各項作業。經濟好一點的家庭可能舉家外遊，不少人亦帶同家人回鄉探親。在經濟掛帥的香港社會，做生意的比一般市民更知道節日的重要；商場剛卸下「情人節」的裝飾，已急不及待換上「復活」的新裝。

復活節，是否就只代表一個長假期或勞勞累累的活動？至於節日的由來，沒有宗教信仰的人可能只知道是紀念耶穌復活，其他就不太清楚了。我們的學校由中華基督教會香港區會創辦，教會亦在學校內建立堂會，秉承耶穌基督傳道服務的精神，希望藉著今期《暖流》的介紹，各位家長對復活節的由來和意義有更深的認識。



復活節是那一天呢？

復活節是在每年春分月圓後（即農曆十五）的第一個禮拜日。所以，每年的日期都不一樣，像2008年的復活節就在3月23日，2009年的復活節在4月12日，2010年的復活節則在4月4日，而今年的復活節則在4月24日。

復活節是基督教最重要和最有意義的紀念日，是紀念我們的主－耶穌基督戰勝死亡，從死裡復活，帶給人類盼望的日子。復活節前兩天，就是受難日，往往信徒會帶著肅穆的心情，記念耶穌為世人的罪釘在十字架上而死。很多人都知道聖誕節是慶祝耶穌降生的日子，會有禮物、慶典和歡樂。然而，卻很少人曉得甚麼是復活節？看看這個故事，就知道為甚麼要過復活節啦！

二千多年前，上帝的兒子耶穌降生在伯利恆的馬槽裏，之後就像別的孩子一樣成長。當祂三十歲的時候，挑選了十二個學生，開始傳道工作。三年半中，祂傳道、醫病趕鬼，幫助各樣有需要的人，將天國的道理說給人聽。一直到上帝所安排的時候到了，耶穌就被自己的門徒出賣、被官兵捉拿、被無理審訊、還被釘死在十字架上、被放在墳墓裏。

耶穌的死，讓許多曾經跟隨祂的人非常憂傷、絕望。他們所愛、所盼望的拯救者居然死了，而且死得如此悲慘。他們的希望破滅了。他們忘記耶穌曾說過：祂死後第三天要復活。

在第三天清晨，有一群愛耶穌的婦女帶著香膏到墳墓邊。他們在那裏找不到耶穌的屍體，卻遇見了天使。天使告訴他們：「祂不在這裏，照祂所說的，已經復活了！」



耶穌復活之後，和跟隨祂的人共處了四十天，和他們談論天國的事，之後才升到天上。有一次，耶穌甚至出現在五百多人聚集的場合中。因此，祂的復活是證據確鑿的事實。

耶穌雖然像犯人一樣被釘十字架，祂死並不是因為祂有罪，而是要按上帝的計劃替世人贖罪。祂從死裏復活，表示祂為我們贖罪成功。任何人只要信靠祂、向祂認罪，就可得上帝赦免。

耶穌的復活，代表祂勝過了死亡，所以凡是信靠祂的人，都有永恆的生命，就是可以永遠和耶穌在一起。因為，耶穌現在仍然活著，所以祂聽得見我們向祂的禱告，會看顧我們每天的生活，賜力量給我們，讓每一天都充滿了希望。所以，復活節，是慶賀耶穌基督為我們復活，而且祂現在仍然活著，天天與我們在一起！

復活節的象徵



1. 百合花-百合花象徵神聖與純潔。人們喜愛以在春天、復活節左右盛開的百合花來代表耶穌基督的聖潔。形狀像隻喇叭的百合花，也像是正大聲宣揚耶穌基督復活的好消息。

2. 復活彩蛋-蛋，象徵新生命。堅硬的蛋殼無法限制裡面正在孕育的新生命。耶穌基督為了我們的罪而釘死在十字架上，祂第三天復活了，使凡相信祂的人，因此而得到新的生命。

3. 十字架、釘子-復活節那天，有許多人會將煮熟的蛋用顏料畫上與復活節相關的圖案。例如：十字架、釘子、百合花、兔子等等，裝飾得五彩繽紛，然後互相交換，提醒耶穌的復活。

4. 復活兔-依據歐洲古老的傳說，野兔是一種終日不閉眼的動物，它們能在黑夜裡，觀看四周其它的動物，因此，野兔就代表著那黑夜中一輪皎潔的明月。再加上復活節日子的計算是以春天月圓為基準，於是就將春天繁殖力強的野兔視為復活節的一個象徵。

復活節所代表的，是一種對生命的積極嚮往與新生命誕生的喜悅，有著樂觀積極的想法才是面對人生的最佳態度。

上帝的兒子耶穌基督為世人贖罪捨命，十字架上的犧牲代表沒有保留、沒有條件的愛；基督復活，帶給我們面對人生新的機會與盼望。



家長福音晚會，復活節學校假期開始前的一個晚上



20-4-2011 (星期三) 7:30-9:15p.m.

地點：基真堂

主題：愛回家.come

愛改變家人關係、消除隔膜、復見和諧。

愛改變神人關係、消除罪惡、生命復和。

見證分享、福音信息、兒童活動、茶點招待

分享嘉賓：鄭海傑宣教師



鄭海傑，19歲時遭逢車禍，只能依靠輪椅活動，但他依然積極，雖不能站起來，但意外令他深深體驗到家人的愛，並且獲得更寬闊的人生視野。

在十多年後的今天，他已成為一名基督教傳道人，每天幫助身邊有需要的人。



好書推介《親子溝通的60個技巧》

編委 黃婉珊

《跟孩子當朋友的第一堂課：聊天》

親子溝通的60個技巧
跟孩子當朋友的第一堂課：聊天



爸媽們！你是跟孩子交心，還是只教訓孩子？想要孩子善解人意、聰明又有好品格？那就當孩子的朋友，和孩子聊聊天吧！與孩子的心靠在一起，爸媽才有辦法陪著孩子成長，不會走偏了人生路！（編號：A207）

升中快訊

減班浪潮下 升中統一派位慎選校

子女參加 2011/12 學年中學統一派位的家長，將於 4 月 14 日至 5 月 5 日選校，教育局上月底公布參與自願減班計劃的學校名單，共 200 間中學參與，中一班級由 5 班減至 4 班，共削減 6800 個學額。雖然整體學生人口下降，但減班後，有 11 區有校長、老師表示，家長應接受現實，審慎選校，不能再有博彩心態。教育界立法會議員張文光認為，家長還是依子女的興趣及成績，選擇心儀的學校。

取材自《教得樂》及《明報》
2011年4月12日